
2022 年深圳市龙岗区图书馆招聘试题及答案解析 

一、单选题 

1、下列公文标题中正确的是（）。 

A、决定 

B、通知 

C、浙江省人事厅关于印发《人事工作会议纪要》的通知 

D、浙江省教育厅关于增加大学生伙食补贴的请示报告 

【答案】B 

【解析】决定这一文种的公文标题使用发文机关、事由、文种三要素齐全的标题，

不可随意省略。标题中一般不使用标点，标题中出现法规、规章名称可以使用书

名号《》，C 选项中的“人事工作会议纪要”不是法规、规章。请示和报告是两

个文种，不可放在一起使用。B选项是省略了发文机关和事由的标题，合乎要求。 

2、下列关于我国地区状况与其成因的组合的表述中，错误的是（）。 

A、东部耕地多，西部草原多——土地利用方式不同 

B、北方多煤，南方多磷——地质史上植被覆盖情况不同 

C、西南潮湿，垂直地域差异大——降水多，地形复杂 

D、南方多水田，北方多旱田——灌溉水源的丰富程度不同 

【答案】ABD 

【解析】A 项错误，东部耕地多，西部草原多主要是由土地资源的条件造成的；

B 项错误，北方多煤，南方多磷，主要是由于矿产形成的过程中环境条件差异造

成的；D 项错误，南方多水田，北方多旱田，是由于南北方气温差异造成的，北

方冬天气温较低，不适 

3、下列关于我国户籍制度发展改革历程的表述，按时间先后顺序排列正确的是

（）。 



①“农”与“非农”二元格局确立 

②《城市户口管理暂行条例》出台 

③实施居民身份证制度，小城镇户籍逐步放开 

④取消农业户口和非农业户口性质区分 

A、①②③④ 

B、②①③④ 

C、③②①④ 

D、①④②③ 

【答案】B 

【解析】我国户籍制度改革大体可以分为四个阶段：第一个阶段是自由迁移阶段

（1949 年～1957 年），这期间最关键的是第一部户口管理条例出台，即《城市户

口管理暂行条例》出台。第二个阶段是严格控制阶段（1958 年～1978 年），这期

间最关键的是“农”与“非农”二元格局确立。第三个阶段是调整松动阶段 （1979

年～2012 年），这个时期的重要标志是实施居民身份证制度，小城镇户籍逐步放

开。第四个阶段是新型户籍制度改革目标确立阶段（2013 年至今）。这一阶段从

目前情况看，最重要的是取消农业户口和非农业户口性质区分。因此本题正确的

排序是②①③④。B 项当选。 

4、下列不能体现形而上学观点的是（）。 

A、物极必反 

B、刻舟求剑 

C、断章取义 

D、墨守成规 

【答案】A 

【解析】形而上学观点即孤立、静止、片面的观点。A项错误，物极必反指事物



发展到极端，会向相反方向转化。强调要坚持适度原则，体现了辩证法的观点。

B项正确，刻舟求剑比喻人的眼光未必与客观世界的发展变化同步，也比喻办事

刻板，拘泥而不知变通。体现了形而上学中静止的观点。C项正确，断章取义指

不顾全篇文章或谈话的内容，孤立地取其中的一段或一句的意思。体现了形而上

学中孤立、片面的观点。D项正确，墨守成规指固执旧法，一成不变。体现了形

而上学中静止的观点。故选 A。 

5、“人的智力是按照人如何学会改造自然界而发展的。”这句话说明（）。 

A、实践是认识的来源 

B、实践是认识发展的动力 

C、实践是认识的目的 

D、实践是检验认识正确与否的标准 

【答案】B 

【解析】改造自然界是实践，人的智力的发展即人的认识的发展，人的智力是按

照人如何学会改造自然界而发展的，恰恰说明实践是认识发展的动力。故选 B。 

6、为了便于工作开展，根据上级文件精神，结合本地工作实际，对某一项行政

工作作比较具体的规定的规范性文件称为（）。 

A、条例 

B、规定 

C、办法 

D、决定 

【答案】C 

【解析】为了便于工作开展，根据上级文件精神，结合本地工作实际，对某一项

行政工作作比较具体的规定的规范性文件称为办法。故选 C。 

7、某地区农户开办了一个采摘园，让人们可以亲自种植、养护、采摘等，这种



农业发展模式属于（）。 

A、生态农业 

B、有机农业 

C、观光休闲型农业 

D、立体高效型农业 

【答案】C 

【解析】观光休闲型农业将农业与旅游、生产、消费融为一体，是生产、生活与

生态三位一体的现代农业形式。故选 C。 

8、“水比油贵”反映了我国下列哪个地区水资源的严重缺乏（）。 

A、塔里木盆地 

B、江南丘陵 

C、东北平原 

D、四川盆地 

【答案】A 

【解析】干旱是西北地区的突出特征,塔里木盆地深居西北内陆,降水稀少,沙漠

广布,“水比油贵”。故选 A。 

9、下列关于目标管理方法的功能描述，错误的是（）。 

A、是一种计划的工具 

B、是一种激励的工具 

C、是一种控制的工具 

D、是一种变革的工具 

【答案】D 

【解析】目标管理是一种通过使组织成员亲自参加工作目标的制定来实现“自我

控制”，并努力完成工作目标的管理制度。实施目标管理有利于带动人们的积极



性、有利于更有效的控制，且计划的主要任务就是确定目标，因此，A、B、C项

正确。D 项中“目标管理方法是一种变革的工具”在目标管理理论中并未体现。

故选 D。 

10、“仁者见仁，智者见智”说明（）。 

A、意识是主体的自由创造 

B、意识是客体的直接反映 

C、意识受主体状态的影响 

D、意识的内容和形式是主观的 

【答案】C 

【解析】意识是人脑的机能，意识是对客观存在的反映。意识在形式上是主观的，

在内容上是客观的，是对客观世界的主观映象。在意识中体现了主观和客观的对

立统一。“仁者见仁，智者见智”这句话，说明不同的主体对客观存在的反映是

不一样的。ABD 三种说法都是错的。故选 C。 

11、下列关于世界上第 1台计算机的叙述，错误的是（）。 

A、世界上第 1台计算机于 1946 年在美国诞生 

B、此台计算机当时采用了晶体管作为主要元件 

C、它被命名为 ENIAC 

D、它主要用于弹道计算 

【答案】B 

【解析】第一台计算机在1946年诞生于美国的宾夕法尼亚大学，被命名为 ENIAC。

第一代计算机所采用的元件是电子管，晶体管是第二代计算机采用的元件。故选

B。 

12、加速资本周转之所以能增加年剩余价值量和年剩余价值率，最根本的原因是

（）。 



A、预付的资本量增加了 

B、剩余价值率提高了 

C、实际发挥作用的可变资本增多了 

D、流通对生产的反作用 

【答案】C 

【解析】加速资本周转速度，可以更快地收回预付资本，进行下一轮生产，因为

剩余价值是可变资本创造的，所以资本周转速度越快，意味着实际发挥作用的可

变资本越多。故选 C。 

13、选择文种的重要依据之一是（）。 

A、公文的内容 

B、公文的主题 

C、公文的执行效用依据 

D、工作关系依据 

【答案】A 

【解析】公文的内容是选择文种的重要依据之一。  

14、双向管理沟通的优点是（）。 

A、比单向沟通速度快 

B、条理性比单向沟通强 

C、比单向沟通更有秩序 

D、沟通内容的真实性强于单向沟通 

【答案】D 

【解析】双向沟通的优点是沟通信息真实性强、准确性较高，接受者有反馈意见

的机会。故选 D。 

15、简报的种类尽管很多，但其结构却不无共同之处，一般都包括报头、（）、（）



和报尾四个部分。有些还由编者配加按语，成为五个组成部分。 

A、标号；正文 

B、文号；正文 

C、标题；正文 

D、标题；内容 

【答案】C 

【解析】简报的种类尽管很多，但其结构却不无共同之处，一般都包括报头、标

题、芷文湘报尾四个部分。有些还由编者配加按语，成为五个组成部分。故选 C。 

16、杜甫诗云，“晓看红湿处，花重锦官城”；李白诗云，“锦城虽云乐，不如早

还家”。诗句中的“锦官城”和“锦城”均指的是（）。 

A、重庆 

B、成都 

C、杭州 

D、苏州 

【答案】B 

【解析】“晓看红湿处，花重锦官城”出自杜甫的《春夜喜雨》，其中“锦官城”

指的是成都。“锦城虽云乐，不如早还家”出自李白的《蜀道难》，其中“锦城”

也指成都。因此 B项正确。 

17、管理的两重性是指（）。 

A、管理的目标性和阶段性 

B、管理的自然属性和社会属性 

C、管理的先进性和可行性 

D、管理的组织性和行为性 

【答案】B 



【解析】管理具有两重性，即管理的自然属性和社会属性。故选 B。 

18、为了测试汽车安全气囊的安全性，用计算机制作汽车碰撞的全过程，在此使

用的计算机技术是（）。 

A、智能代理技术 

B、碰撞代理技术 

C、虚拟现实技术 

D、语音代理技术 

【答案】C 

【解析】虚拟现实技术是一种可以创建和体验虚拟世界的计算机仿真系统，它利

用计算机生成一种模拟环境是一种多源信息融合的交互式的三维动态视景和实

体行为的系统仿真，使用户沉浸到该环境中。汽车碰撞测试中应用的技术即为虚

拟现实技术。故选C。 

19、在众多的电子产品中，苹果赢得国内外广大消费者的喜爱。苹果产品拥有巨

大的消费市场，其中一个重要原因就是它俘虏了消费者的心理，很好地满足了国

内外消费者的需求。这主要说明（）。 

A、商品生产者生产目的就是最大限度满足消费者需要 

B、贸易全球化是当今经济全球化的一个重要表现 

C、商品的使用价值是价值的物质承担者 

D、依靠科技进步提高个别劳动生产率，就能占领市场 

【答案】C 

【解析】C项正确，商品的使用价值是指能够满足人们某种需要的属性。使用价

值是一切商品都具有的共同属性之一。任何物品要想成为商品都必须具有可供人

类使用的价值；反之，毫无使用价值的物品是不会成为商品的。使用价值是物的

自然属性，是交换价值的物质基础，和价值一起，构成了商品二重性。题干说苹



果产品拥有巨大的消费市场，其中一个重要原因就是它俘虏了消费者的心理，很

好地满足了国内外消费者的需求，强调使用价值的重要性，故说明商品的使用价

值是价值的物质承担者。故选 C。 

20、下列山脉既是我国地势第二和第三阶梯的界线，又是季风区和非季风区界线

的是（）。 

A、秦岭 

B、太行山 

C、阴山 

D、大兴安岭 

【答案】D 

【解析】我国地势第二、三级阶梯的分界线为大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山；

我国季风区与非季风区的分界线为大兴安岭—阴山—贺兰山—巴彦喀拉山—冈

底斯山脉。故选D。 

21、下面关于Wi-Fi的说法，正确的是（）。 

A、Wi-Fi是一种可以将笔记本电脑、手机、IPAD等终端以无线方式连接的技术 

B、严格意义上来讲，Wi-Fi就是我们常说的WLAN 

C、Wi-Fi就是中国移动提供的无线网络服务 

D、所有的智能手机都具有Wi-Fi功能 

【答案】A 

【解析】科技常识。Wi-Fi是一种可以将个人电脑、手持设备（如IPAD、手机）

等终端以无线方式互相连接的技术，事实上它是一个高频无线电信号。A项正确，

当选。Wi-Fi是 WLAN的重要组成部分。B项错误，排除。当前主流应用的无线网

络分为通过公众移动通信网实现的无线网络（如 4G、3G 或 GPRS）和无线局域网

Wi-Fi 两种方式。C 项错误，排除。无线网络上网可以简单的理解为无线上网，



几乎所有智能手机、平板电脑和笔记本电脑都支持无线上网，是当今使用最广的

一种无线网络传输技术。但不能理解为所有的智能机都支持。D 项错误，排除。 

22、下列公文属于平行文的是（）。 

A、报告 

B、请示 

C、函 

D、通知 

【答案】C 

【解析】按照行文关系、文件去向，公文可分为上行文、平行文和下行文。其中，

平行文是指平行机关或不相隶属的机关之间的发文。函适用于不相隶属机关之间

商洽工作、询问和答复问题、请求批准和答复审批事项。故选 C。 

23、用高级程序设计语言编写的程序称为源程序，它（）。 

A、只能在专门的机器上运行 

B、无需编译或解释，可直接在机器上运行 

C、可读性不好 

D、具有良好的可读性和可移植性 

【答案】D 

【解析】用高级程序设计语言编写的程序称为源程序，具有良好的可读性和可移

植性，但不能被机器直接执行。 

24、在公文起草中，围绕发文主旨收集的材料应当具有（）。 

A、真实性 

B、时效性 

C、典型性 

D、适用性 



【答案】ABCD 

【解析】在公文起草中，收集材料的途径、过程是写作的酝酿过程。材料的收集

必须做到真实、典型、适用、时效。正确选项为 ABCD。 

25、当一物之上同时存在抵押权、质权和留置权时，权利的行使顺序是（）。 

A、抵押权、质权、留置权 

B、留置权、抵押权、质权 

C、质权、留置权、抵押权 

D、留置权、质权、抵押权 

【答案】B 

【解析】根据《担保法司法解释》规定，同一财产上法定登记的抵押权与质权并

存时，抵押权人优先于质权人受偿。同一财产抵押权与留置权并存时，留置权人

优先于抵押权人受偿。故选 B。 

26、某有限责任公司共有甲、乙、丙、丁四名股东，现甲欲向非股东戊转让其股

权。根据《公司法》的规定，下列说法正确的是（）。 

A、甲应当一次性全部转让其股权 

B、需要得到乙、丙、丁中任意两人的同意 

C、甲可以采用书面形式或者口头形式向其他股东征求意见  

D、变更戊成为新股东的章程修改需要经过股东会的同意  

【答案】B 

【解析】《公司法》第 72 条规定，有限责任公司的股东之间可以相互转让其全部

或者部分股权。股东向股东以外的人转让股权，应当经其他股东过半数同意。股

东应就其股权转让事项书面通知其他股东征求同意，其他股东自接到书面通知之

日起满 30 日未答复的，视为同意转让。其他股东半数以上不同意转让的，不同

意的股东应当购买该转让的股权；不购买的，视为同意转让。因此 A、C 两项错
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